
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Κοινή έκκληση των Προκαθημένων των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας προς τους
μετέχοντες του Διεθνούς Συνεδρίου για τη Συρία
«Γενεύη-2»
Σε κοινή έκκληση προς το Διεθνές Συνέδριο για της Συρία «Γενεύη-2» με συμμετοχή των
αντιμαχόμενων πλευρών και του διεθνούς κοινού, προέβησαν στις 26 Ιανουαρίου 2014 ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης
Ι΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.
Ακολουθεί το κείμενο της εκκλήσεως. 

Οι Προκαθήμενοι των αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας έχουμε συναντηθεί
στη Μόσχα δια να μαρτυρήσουμε και πάλι περί αγάπης του Χριστού, την οποία διατήρησαν ακέραιη
οι Εκκλησίες μας στο διάβα των αιώνων. Αυτή η αγάπη απευθύνεται προς κάθε άνθρωπο
ανεξαρτήτως εθνικής του καταγωγής, θρησκείας και πολιτικών πεποιθήσεων.

Σήμερα οι κοινές μας προσευχές είναι με τον πολυπαθή λαό της Συρίας, ο οποίος διέρχεται
πρωτοφανείς δοκιμασίες. Η γη, όπου επί αιώνες οι μουσουλμάνοι συνυπήρχαν με τους χριστιανούς,
γέμισε δάκρυα εκείνων, οι οποίοι θρηνούν τον θάνατο των συγγενών και οικείων τους και
υφίστανται τα δεινά του ξεριζωμού. Συμφορά η οποία έπληξε μια ακόμα έως προσφάτως φιλήσυχη
περιοχή, δεν φείδεται ούτε ηλικιωμένων, ούτε παιδιών, ούτε μουσουλμάνων, ούτε χριστιανών. Δεν
υπάρχει καρδιά, η οποία να μείνει αδιάφορη απέναντι στη φοβερή τραγωδία της Συρίας.

Αυτές τις ημέρες στην Ελβετία διεξάγεται διεθνές συνέδριο με συμμετοχή στο ίδιο τραπέζι
διαπραγματεύσεων των αντιμαχόμενων πλευρών και του διεθνούς κοινού. Απευθύνουμε θερμή μας
έκκληση προς τους μετέχοντες διαπραγματεύσεων να πράξουν το παν προκειμένου να σταματήσει
η αιματοχυσία και να επανέλθει η ειρήνη στην ευλογημένη γη της Συρίας. Καλούμε τους μετέχοντες
του Διεθνούς Συνεδρίου διά τη Συρία «Γενεύη -2 » να αντιταχθούν σε κάθε εκδήλωση του
εξτρεμισμού προκειμένου να τεθεί τέρμα στη μισαλλοδοξία και την πολιτική των «τελεσιγράφων».
Μόνο διά του αδελφικού και ελεύθερου διαλόγου μέσα στην ίδια την Συριακή κοινωνία είναι
δυνατόν να βρεθεί τρόπος προς ειρηνική διευθέτηση.

Και πάλι καλούμε στην άμεση απελευθέρωση των χριστιανών ομήρων της πολεμικής
αντιπαραθέσεως. Πολλούς μήνες πλέον ευρίσκονται κρατούμενοι Ιεράρχες από το Χαλέπι οι
Μητροπολίτες Παύλος και Ιωάννης Ιμπραίμ και περισσότερο από ένα μήνα οι αδελφές της Ιεράς
Μονής Αγίας Θέκλας της Μααλούλας. Καλούμε κάθε εμπλεκόμενη πλευρά να επιδείξουν ανθρωπιά
και έλεος, διά των οποίων θα αποδεικνύεται η πρόθεσή τους να ακολουθήσουν την πορεία
εγκαθιδρύσεως ειρήνης και ευημερίας στη Συρία.

Οι διαστάσεις της τραγωδίας επιβάλλουν στους Προκαθημένους των δυο Ορθοδόξων Εκκλησιών να
απευθύνουμε έκκληση προς όλους τους ανθρώπους καλής θελήσεως να βοηθήσουν σε όσους
ταλαιπωρούνται σε κατασκηνώσεις προσφύγων, αντιμετωπίζουν ένδεια λόγω απώλειας στέγης και
μέσων προς τα ζην.

Είναι ανάγκη να τεθεί τέρμα στην καταστροφή των ανεκτίμητης αξίας πολιτιστικών και



θρησκευτικών μνημείων, στα οποία είναι τόσο πλούσια η γη της Συρίας. Η καταστροφή των
αποτελεί έγκλημα σε βάρος των μελλοντικών γενιών.

Πιστεύουμε ότι ο Πανοικτίρμων Θεός θα επιδείξει έλεος στο λαό της Συρίας ενδυναμώνοντας και
ευλογώντας εκείνους, οι οποίοι επιδιώκουν ειρήνη και ευημερία αυτής της αρχαίας και αγίας γης.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51822/
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